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（２）加古川市の自慢や魅力 

問14 「加古川市の自慢や魅力」を教えてください。（自由記述） 
 

 有効回答数1,501件のうち、記述があったのは562件で、テーマごとに分類し集計した結果は以下

のとおりである（主な意見を掲載）。 

※１人の回答者が複数の意見を記載しているケースや、１つの意見が複数のカテゴリに当てはまる

場合があるため、各カテゴリの件数の合計は562件を超える。 
 

分類・主な意見 件数 

住みやすさ 579 

 都会と田舎の両立 83 

  

⚫ 田舎と都会のバランスが良い所。 

⚫ “とかいなか”がキーワード。 

⚫ 生活しやすいのに自然も近くにあり、暮らしやすい。 

⚫ 都会としての機能もある程度備えていて、美しい川や自然にも恵まれている。 

 買い物・商業施設が充実している 81 

  

⚫ スーパーやドラッグストア、ホームセンターも多く、買物がとても便利。 

⚫ 加古川駅周辺の買い物がしやすい。 

⚫ 商業施設が多く住みやすい。 

⚫ 買い物に不自由がない。 

 都市へのアクセスのしやすさ 77 

  

⚫ ＪＲでは新快速がとまるので通勤、通学に便利です。 

⚫ 神戸、姫路、大阪、京都などへのアクセスが良い。 

⚫ 通勤がしやすい。 

⚫ 交通の便がよく、都会に行きやすい。 

 住みやすさ、雰囲気等の良さ 76 

  

⚫ 自然豊かでのんびりしていて暮らしやすい。 

⚫ 老人から子どもまで生活しやすい町だと思う。 

⚫ とても住みやすい街です。加古川で生まれて 60年以上、大好きな街です。 

⚫ おだやかな雰囲気。 

 災害がない 42 

  

⚫ 災害が少なく安心です。 

⚫ 災害が少なく、１年を通して生活用水の心配がない。 

⚫ 台風、洪水被害もほとんどなく住みやすい加古川だと思います。 

⚫ 地震・津波・洪水・土砂などの各種災害にも比較的強い地理的条件も魅力的だと思

う。 

 公共施設・設備等が充実している 40 

  

⚫ 図書館が充実していると思う。 

⚫ 文化センターや図書館、子育てプラザなどの施設は充実していると思う。 

⚫ 日岡山公園などスポーツ施設が充実している。 

⚫ 総合文化センターや日岡山公園など、大きめの公園があり、週末に様々なイベントを

楽しめる所。 

 交通の利便性がある 37 

  

⚫ 市バス及びコミュニティバスがある為、交通の利便性が高い。 

⚫ コンパクトで姫路のように中心部が遠くないところ。 

⚫ 鉄道やバイパスも近くにあり暮らしやすい。 

⚫ 高速道路や鉄道も身近にあり、どこへ行くのにもあまり不便を感じません。 
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分類・主な意見 件数 

 医療の充実 29 

 
 

⚫ 市民病院、県立病院共に新しく、規模も大きく、医療が充実しています。 

⚫ 医療体制が整っていて安心出来る。 

⚫ 子どもの夜間救急にも対応している。 

物価・土地価が低い 18 

  

⚫ 物価が比較的安い。 

⚫ 物価が安い。生命力にあふれた野菜や果物をリーズナブルに購入できる。 

⚫ 土地の値段が姫路や明石に比べて安いので広い敷地に家を建てられる。 

 

気候が良い 17 

 

⚫ 気候が良い。 

⚫ 温暖で雨も少なく、気候の影響を受けにくい。 

⚫ 気候が穏やかで大きな災害がほぼない土地。 

人とのつながりを感じられる・人の対応が良い 13 

 

⚫ 人とふれあいの多い町だと思う。 

⚫ 市外から転居してこられた人も親切で馴じめると喜んでおられます。 

⚫ 市民が優しい。 

子育てのしやすさ 11 

 

⚫ 子どもの医療費が０～18歳まで無料であること。 

⚫ 子育てプラザも充実し、子育てが比較的しやすい。 

⚫ みまもりタグの導入など子育ての政策がある。 

安心感・安全感（治安の良さ等） 11 

 

⚫ 治安は良い方だと思う。 

⚫ 治安も良く事件が少ない。安心して暮らせるところです。 

⚫ 犯罪も少なく住みやすい。 

教育・教育環境が充実している ８ 

 

⚫ 学校の吹奏楽部の活動が盛んであり、吹奏楽祭や文化まつりなど発表の場がたくさん

ある。 

⚫ 公立高校がしっかりしている。 

食品の入手がしやすい、質の良い食品が購入できる ８ 

 
⚫ 特に牛肉はおいしいものが安く手に入ると思います。 

⚫ 新鮮な魚も手に入りやすい。 

適度な人口量 ７ 

 
⚫ 都市部のように人口密度が高くなく、ゆったりと生活が出来る所が魅力です。 

⚫ 人がそんなに多くなくことが魅力だと思います。 

福祉が充実している ７ 

 

⚫ 福祉が充実しています。体調の悪い方の為のリハビリ等も支援が受けられます。大変

ありがたく思っています。 

⚫ 高齢者の手厚い見守りがある。 
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分類・主な意見 件数 

 

都会的である ５ 

 
⚫ 都会としての機能もある程度備えている。 

⚫ 便利な都市部もあるところ。 

市役所の対応が良い ２ 

 
⚫ 市役所は、お昼はお休みかと思いきや対応してくださるところ。 

⚫ 転入時の手続きも以前の自治体よりスムーズでした。 

その他 ９ 

 
⚫ いつまでも住んでいたい。 

⚫ 加古川町に住んで 70年近くなりますが、死ぬまで住みたい町です。 

自然 145 

 自然が多い 132 

 
 

⚫ 海も山もあり、自然に恵まれている。 

⚫ 加古川河川敷や日岡山公園など、自然も豊かです。 

⚫ 加古川をはじめ、山や海にも囲まれた自然豊かなまち。 

⚫ 田んぼ、畑があり、市の中央に一級河川が流れる美しい町。 

土地・立地等が良い 13 

  
⚫ 平地が多く、自転車や徒歩で移動しやすい。 

⚫ 立地条件も良いと思うので助かってる。 

景観・建築物 19 

 景観の良さ 13 

  

⚫ 古い街並みが残っているところ。 

⚫ 加古川の川の水や河川敷が以前より美しくなって、景色が良くなって嬉しいです。 

⚫ 加古川橋から望む、川と山の景観が美しい。 

 建築物の良さ ６ 

  

⚫ 聖徳太子ゆかりの鶴林寺、三島由紀夫が検査を受けた旧図書館、足利義満が泊まった

常住寺などなど。 

⚫ 鶴林寺など歴史的な建物等もある！！ 

歴史的価値 57 

 特産品の良さ 36 

  

⚫ かつめしが全国的？にも有名でおいしい。 

⚫ 名物かつめし、くつ下など。 

⚫ 加古川和牛が美味しい。 

⚫ 郷土料理のかつめしが美味しい。 

 歴史・文化 21 

  

⚫ 歴史的な価値のあるところ。 

⚫ 棋士のまち。 

⚫ 鶴林寺、歴史的お寺のある街。 

⚫ 多数の棋士の出身地。 
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分類・主な意見 件数 

加古川市出身の著名人や工業・企業等 18 

 加古川市の企業について 12 

  
⚫ 加古川市から全国的に知られている企業がある。 

⚫ 古くからの地場産業が有る（アピール必要）。 

 加古川市出身の著名人がいる ６ 

  
⚫ 意外と加古川市出身の有名人が多い事。 

⚫ お笑い芸人さんの出身地だったりと、ルーツは強いと思います。 

市の取り組み 53 

 実施しているイベントが良い 27 

  

⚫ 足を伸ばせば、子どもと楽しめる公園や川（河川敷）でのイベントがあり楽しめる。 

⚫ 加古フェス。 

⚫ 地域の人が喜ぶ花火など計画してくれている。 

⚫ 加古川では子どもから大人まで熱心な愛棋家によるイベントや教室が盛んであり自慢で

す。 

 市政が安定している 14 

  

⚫ 加古川市の財政状況は今のところやや安定していると思います。 

⚫ 市長がとても頑張ってくれている印象がある。 

⚫ 市政が安定している。 

 運動やスポーツが盛ん ９ 

 
 

⚫ スポーツの交流もたくさんあるので楽しみな町です。 

⚫ 加古川の河川敷では、スポーツやイベントで活性化されていると感じる。 

キャラクターが良い ３ 

  

⚫ かこのちゃんが可愛い。 

⚫ 最近は魅力発信キャラクターの「かこのちゃん」が前面に推されており、市のアピール意

欲も伺える。 

その他 139 

  

⚫ いろんな面がある市だと思う。 

⚫ 保守的で暗い加古川からリベラルで明るい加古川へとイメージが変わってきているように

感じています。 

⚫ 他市から帰って来た時、空間の広さを感じたこと。 

⚫ 自然環境がいっぱいあって、人が住んで暮らしやすい所ですので、それを破壊するような

計画や行動は無しです。 

⚫ 広報だけでは十分に自慢や魅力が伝わらず、みんなが理解できて魅力が感じられるような

工夫をして頂きたい。 

⚫ タクシー等走ってなくて不便です。大阪から来たのでバスなくて不便です。車が乗ってな

かったら暮らせない。 

⚫ 町内での決まりがきつい部分がある。 
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【全体（上位５項目）】 

 全体でみると、「自然が多い」が23.5%で最も多く、「都会と田舎の両立」（14.8%）、「買い物・商

業施設が充実している」（14.4%）が続いています。 

 

 
 

【年代別（上位３項目）】 

10歳代 

10歳代では、「特産品の良さ」が53.3%で最も多く、「自然が多い」（26.7%）、「住みやすさ、雰囲

気等の良さ」「都市へのアクセスのしやすさ」「公共施設・設備等が充実している」「買い物・商業

施設が充実している」「都会と田舎の両立」（13.3%）が続いています。 

 
 

20歳代 

20歳代では、「都市へのアクセスのしやすさ」が19.4%で最も多く、「自然が多い」（19.4%）、「都

会と田舎の両立」（17.7%）が続いています。 

 
 

  

23.5%

14.8%

14.4%

13.7%

13.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

自然が多い（132件）

都会と田舎の両立（83件）

買い物・商業施設が充実している（81件）

都市へのアクセスのしやすさ（77件）

住みやすさ、雰囲気等の良さ（76件） (n=562)
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13.3%

13.3%

13.3%
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

特産品の良さ（８件）

自然が多い（４件）

住みやすさ、雰囲気等の良さ（２件）

都市へのアクセスのしやすさ（２件）

公共施設・設備等が充実している（２件）

買い物・商業施設が充実している（２件）

都会と田舎の両立（２件） (n=15)

19.4%

19.4%

17.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

都市へのアクセスのしやすさ（12件）

自然が多い（12件）

都会と田舎の両立（11件） (n=62)
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30歳代 

30歳代では、「買い物・商業施設が充実している」が18.5%で最も多く、「都会と田舎の両立」

（16.3%）、「自然が多い」（15.2%）が続いています。 

 
 

40歳代 

40歳代では、「都会と田舎の両立」が25.7%で最も多く、「自然が多い」（17.7%）、「住みやすさ、

雰囲気等の良さ」「都市へのアクセスのしやすさ」「買い物・商業施設が充実している」（16.8%）

が続いています。 

 
 

50歳代 

50歳代では、「自然が多い」が29.5%で最も多く、「買い物・商業施設が充実している」（17.0%）、

「住みやすさ、雰囲気等の良さ」（12.5%）が続いています。 

 
  

18.5%

16.3%

15.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

買い物・商業施設が充実している（17件）

都会と田舎の両立（15件）

自然が多い（14件） (n=92)

25.7%

17.7%

16.8%

16.8%

16.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

都会と田舎の両立（29件）

自然が多い（20件）

住みやすさ、雰囲気等の良さ（19件）

都市へのアクセスのしやすさ（19件）

買い物・商業施設が充実している（19件） (n=113)

29.5%

17.0%

12.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自然が多い（26件）

買い物・商業施設が充実している（15件）

住みやすさ、雰囲気等の良さ（11件） (n=88)
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60歳代 

60歳代では、「自然が多い」が32.9%で最も多く、「都市へのアクセスのしやすさ」（24.3%）、「都

会と田舎の両立」（18.6%）が続いています。 

 
 

70歳代 

70歳代では、「自然が多い」が27.3%で最も多く、「（自慢や魅力が）ない」（20.7%）、「災害がな

い」（17.4%）が続いています。 

  

32.9%

24.3%

18.6%
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自然が多い（23件）

都市へのアクセスのしやすさ（17件）

都会と田舎の両立（13件） (n=70)
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20.7%
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自然が多い（33件）

（自慢や魅力が）ない（25件）

災害がない（21件） (n=121)


